

2008 - 2009 年度中國中學生作大賽永隆文學之星

(香港賽區) 比賽 - 高中組:

銅獎

5D 林桓亦 《「路」還在嗎？》

2008 年初，華南地區發生了一場罕見的大風雪。雪原本是純潔無瑕，然而，當時的雪卻又一頭披著純潔臉紗的「惡魔」，只懂不停地下，它阻塞了道路，切斷了電力，凍傷了人心，阻礙了救援，「路」還在嗎？

2008 年 5 月 12 日下午 2:28，四川發生了八級的大地震，強度等於 252 顆原子彈同時爆發，大部分建築物倒塌，死亡人數達數萬，按開電視機，翻開報紙，看著災民哭得呼天搶地，屍體一個個的抬出，心中也不少了動，哭聲、雨聲、淚水、雨水交交雜著此情此境，不禁令人心酸，至親、好友、國家的棟樑都被壓在瓦礫下，通往震央的道路都被被大石阻塞著，同時亦阻礙了挽救生命的工作。世界上最悲哀的莫過於天災，莫過於看著最愛的人的生命在你眼前流走，「路」還在嗎？

「路」一直都在！

是愛打開了道路，是團結打開了道路，是我們中國人一起攜手打開了道路！

還記得有一個小女孩，用歌聲去鼓勵同樣被壓在瓦礫下的朋友嗎？還記得有位新娘寧願過一個沒有新郎的婚禮，也要讓丈夫去救被困的人嗎？還記得一位母親用身軀去擋著倒下來的瓦片，去保護初生的嬰兒，還留下感人的說話嗎？還記得溫總理怎樣安慰那與親人失散的小女孩嗎？這全部都是愛的表現。還記得香港人如何為雪災、震災而團結一心，把一分一毫聚集起來去幫助我們的同胞嗎？還記得四川的人民如何高呼「雄起」，北京人民如何高喊「中國加油」嗎？那一句句的叫喊，那一句句的加油，響遍了全中國，響遍了每一個人的心歡，還記得解放軍如何一起高唱，激勵士氣，走向被大石堵塞了的震央去救受災人民嗎？那激昂的歌聲感動了每一個人，喚起了每一個人的愛國心。

魯迅曾經說過：「其實地上本沒有路，走的人多了，也便成了路。」魯迅說得很好，道路毀壞了，房子倒塌了，相信只要我們同心協力，一定能重建起來，縱使因為親人不幸離去而傷心欲絕，但相信我們十三億人的支持與鼓勵加起來，定能令他重新振作，勇敢面對自己未走完的人生。

中國人的力量不容視，不是嗎？經過如此嚴重的天災，仍可以辦一場如此盛大、成功的奧運會，令世界都注視著中國，看著中國越來越強。

「路」一直都在，然後又怎樣？然後便是努力開創，走向一條更廣闊、更筆直的道路。